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Μήνυμα για την Αρχή της Ινδίκτου από τον 
Μητροπολίτη Πίτσμπουργκ
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αμερικής

Μήνυμα με αφορμή την αρχή του εκκλησιαστικού έτους, αρχή 
της Ινδίκτου, απηύθυνε ο Μητροπολίτης Πίτσμπουργκ κ. 
Σάββας. Μεταξύ άλλων ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης τόνισε, 
πως το έτος που μας έρχεται θα πρέπει να διατηρήσουμε την 
ίδια ελπίδα στην Υπεραγία Θεοτόκο, καθώς συνεχίζουμε να 
υπομένουμε τις οδυνηρές επιπτώσεις του προηγούμενου.

Ο Μητροπολίτης Πίτσμπουργκ ανέφερε: 

“Καθώς μπαίνουμε σε ένα νέο εκκλησιαστικό έτος, η μνήμη της Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου (15 Αυγούστου) – το Πάσχα του καλοκαιριού – είναι ακόμα φρέσκια στο 
μυαλό μας και στην καρδιά μας, ως η τελευταία μεγάλη εορτή του χρόνου που 
πέρασε. Και η Γέννηση της Θεοτόκου (8 Σεπ.) είναι η πρώτη γιορτή του νέου 
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εκκλησιαστικού έτους. Η Γέννηση και η Κοίμηση της Παναγίας, σημαδεύουν το 
εκκλησιαστικό έτος, περικλείοντας το έτος που πέρασε γεμάτο με ελπίδα και 
πίστη.

Παρά τις προκλήσεις, ο Ιωακείμ και η Άννα και η Θεοτόκος δεν έχασαν ποτέ την 
ελπίδα τους στον Θεό. Γνώριζαν ότι ο Κύριος δεν τους υποσχέθηκε ποτέ την 
ευκολία και δεν ζήτησαν κάτι ανάλογο. Αντίθετα ήξεραν ότι αν παραμείνουν 
πιστοί σε Αυτόν ακολουθώντας τις εντολές Του με αγάπη, ο Κύριος θα φανέρωνε 
τη δύναμή Του και θα τους έδινε την άφθαρτη υπόσχεση Του.
Καρπός αυτής της πίστης είναι το επίκεντρο των προαναφερθέντων εορτών. 
Συγκεκριμένα η Γέννηση μιας κόρης, της Παναγίας, με σκοπό να ολοκληρώσει το 
θείο έργο του ο Ιωακείμ και η Άννα, που ήταν ο ερχομός της Ελπίδας 
Ενσαρκωμένης στον κόσμο, αλλά και το πέρασμα στην αιώνια Βασιλεία, που είχε 
υποσχεθεί ο Κύριος και Υιός που γέννησε.

Μέσα στο έτος που μας πέρασε όλοι βιώσαμε απώλειες, θανάτους πιστών, ιερέων 
και αγαπημένων προσώπων μας. Οι ασθένειες τόσο του σώματος όσο και του 
πνεύματος αυξύθηκαν. Το ίδιο συνέβη με την οικονομική αστάθεια, τις διαμάχες 
και την εχθρότητα γενικά. Ήρθαμε αντιμέτωποι με προκλήσεις και κληθήκαμε να 
αντιμετωπίσουμε τις αδυναμίες μας τόσο μεμονωμένα όσο και συνολικά, ως σώμα 
πιστών.

Για το έτος που μας έρχεται θα πρέπει να διατηρήσουμε την ίδια ελπίδα στην 
Υπεραγία Θεοτόκο, καθώς συνεχίζουμε να υπομένουμε τις οδυνηρές επιπτώσεις 
του έτους που πέρασε. Παρά τις θλίψεις, τη διαμάχη, τον πόνο και τις απώλειες 
που βιώσαμε, ο Θεός μας, θα συνεχίσει να μας φυλάσσει, καθοδηγεί και να 
προσφέρει την αγάπη του. Εμείς καλούμαστε να συνεχίσουμε τον αγώνα μας προς 
την ανοδική πορεία, στην αγάπη. Οφείλουμε να υπηρετούμε ο ένας τον άλλον από 
ευλάβεια προς Αυτόν, μένοντας σταθεροί σε Αυτόν. Η υπόσχεση ότι θα 
μεταμορφωνόμαστε στη ζωή με τη χάρη Του, μας έχει δοθεί μέσω της Μητέρας 
του, της Υπεραγίας Θεοτόκου”.


